

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETESEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 MARCHIUS 20.

PÉNTEK

XL. ÉVFOLYAM, 67. SZAM.

Vitéz Gömbös Gyula és Kánya Kálmán elutazott Rómába

**A miniszterelnök nyilatkozata Olaszország,
Ausztria és Magyarország együttműködéséről**

Budapest, márc. 19. Gömbös miniszterelnök feleségével, Kánya külügyminiszterrel, Colonna herceg olasz követtel s feleségével, dr. Mikecz Ödön sajtófőnökkel, báró Bessenyei Bakács György követségi tanácsossal, Mengele Ferenc követségi tanácsos s a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Szakvály Emil őrnagy, a miniszterelnök titkára és Zsilinszky Antal követségi affasé kíséretében csütörtökön délután 4 óra 16 perckor a déli pályaudvarról Bécsen át Rómába utazott. A miniszterelnök és kísérete a MAV legújabb típusú motoros termes-kocsiján tette meg az utat. Az új termes-kocsinhoz, amelynek „Lél” nevet adták, hálókocsit is kapcsoláltak.

A búcsúztatásra a kormány összes tagjai kimentek a pályaudvarra, ahol igen sok képviselő gyült egybe.

Gömbös miniszterelnök elutazása előtt a Stefani-iroda munkatársának a következő nyilatkozatát adta:

— Összinte örömmel tölt el a tudat, hogy ismét alkalom lesz az Önök gyönyörű nagy országát meglátogatni s az olasz kormány fejével személyesen eszmecsere folytatni. Két év telt el azóta, hogy a római jegyzőkönyvek aláírásával Olaszországnak, Magyarországnak s Ausztriának a béke érdekében való szorosabb együttműködését megteremtettük s ezzel a Duna völgyének gazdasági újjászervezéséhez az első pozitív lépést megtettük. Az elmúlt két esztendő tapasztalatai megmutatták, hogy az az elgondolás, amely a római jegyzőkönyvekben kifejezésre jutott, mindenképpen helyes volt s igazolta a hozzáfűzött várakozásokat. Olaszország európai missziójáról tett tanúságot akkor, amikor a Duna völgyében a kezdeményezést magához ragadta és azzal a kizárólagosan negatív beállítással szemben, amely bizonyos országokban az elzárkózó politikát jellemezte, az aktív békepolitika irányvonalát tűzte ki. Olaszország, Magyarország és Ausztria együttműködése Közép-európa újjáépítésének olyan nélkülözhetetlen tényezője, amelynek számbavétele nélkül reális és pozitív megoldásokhoz eljutni nem lehet.

— Államainknak ez az együttműködése a béke, az egyenjogúság és az igazság jegyében áll s ezzel nemcsak Közép-európában mozdítjuk elő a kedvező légkört kialakítását, hanem egyúttal az általános és tartós európai béke érdekét is szolgáljuk. Meg vagyok győződve arról, hogy ez a bősies erőfeszítés, amelyet Olaszország a nyugati kultúra és civilizáció védelmében tanúsított, s amely az új Olaszországnak méltó helyet van hivatva biztosítani a világ politikájában,

rövid időn belül meghozza a maga győcsét és Olaszország kettőzött erővel veheti ki részét az európai újjáépítés feladataiból, amelynek megvalósításában reá elsőrangú szerep vár.

Kánya külügyminiszter a Stefani-iroda budapesti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

— A római jegyzőkönyvek aláírásának 2. évfordulója öröndetes alkalom

arra, hogy a három állam vezető államférfiai Mussolini olasz kormányfő meghívására közös megbeszélésre jöjjenek össze. Meg vagyok győződve arról, hogy a római hármass találkozó termékeny lehetőségeket fog nyújtani arra, hogy a három állam olyan jól bevált együttműködését az eddigi alapokon megerősítsük s lehetőség szerint kimélyítsük. A magyar kormány mindenesetre szívesen ragadja meg az alkalmat, hogy ünneppélyesen megállapíthassa a római jegy-

zökönyvekben érdekelt három állam harmónikus együttműködését.

Bécs, márc. 19. Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter kíséretükkel ma este Bécsbe érkeztek. A keleti pályaudvarról a szerelvényt áttolták a déli pályaudvarra, hogy ott a római gyorsvonathoz csatolják.

A magyar államférfiak ma este kevéssel tíz óra után tovább utaztak Róma felé. Ugyanazon a vonaton utazik Schuschnigg kancellár és Berger Waldenegg külügyminiszter is. Búcsúztatásukra több előkelő személyiség jelent meg a pályaudvaron, Starhemberg alkancellár vezetésével ott voltak az osztrák kormány tagjai, Rudnay Lajos magyar követ vezetésével pedig a magyar követség tisztikara.

Enyhült a feszültség az európai politikában

A Népszövetség tanácsa elfogadta a francia-belga javaslatot — Ribbentrop német fűdelegátus nagy beszédben ismertette a harmadik birodalom álláspontját — Nem küldenek nemzetközi rendőrséget a határzónába

London, márc. 19. A Népszövetség tanácsának déli ülése után a következő hivatalos közleményt adták ki:

A tanács csütörtök délelőtt folytatta a francia s belga kormány közlésének vitáját. A zárt ülésen az elnök a Népszövetség főtitkára és a német kormány között történt líbviratváltás nyomán felkérte Ribbentrop nagykövetet, foglaljon helvet a tanács asztalánál. — Rövid eszmecsere után, amelyben atanács elnöke, Ribbentrop és Flandin vett részt,

a tanács elhatározta, hogy miután meghallgatja a nyilvános ülésen a német kormány képviselőjének felszólalását, délután 3 órakor újabb ülést tart, amelyen sor kerül a francia-belga határozatiavaslat felett való szavazásra.

A nyilvános ülésen Ribbentrop mondotta el a német kormány nyilatkozatát.

Feszült figyelem közben kezdte meg beszédét határozott hangon, de minden különösebb hatásadászat nélkül.

Ribbentrop védőbeszéde

— A német birodalmi kormány hosszú benső megfontolások után elhatározta, hogy félreteszi érthető formái kifogásait, amelyeket indokoltta tehet az a tény, hogy Németország jelenleg nem tagja a Népszövetségnek, továbbá az a körülmény, hogy a mai napirend alapja olyan szerződés, amelyet Németország kénytelen — nem a maga hibájából — felbontottnak tekinteni.

— A magam részéről örömmel vállalkoztam erre a küldetésre, abban a reményben, hogy hazám és a Népszövetség közötti kapcsolatok ez újból való felvétele fordulópontot jelent Európa történetében. Az a tény, hogy sor kerülhetett a francia és a belga kormányoknak ma itt tárgyalás álló javaslataira, szükségessé teszi — hogy még egyszer röviden is-

mertessem azokat a súlyos okokat, amelyek a német kormányt a március 7-iki lépésre indították.

— A locarnói szerződésnek az volt a célja és értelme, hogy hosszú időre kizárja az erőszak alkalmazását egyrészt Franciaország és Belgium, másrészt Németország között. Ezt a megállapodást Anglia és Olaszország garantálta.

— A locarnói szerződés azonban Németországot igen súlyos kötelezettségekkel terhelte meg, azáltal, hogy fenn kellett tartani a versaillesi szerződésben kimondott katonaságtól való mentességet a Rajna-vidéken.

— Ha a német nép ezt az állapotot oly sok éven át mégis elviselte, tette ezt abban a várakozásban, hogy a többi locarnói hatalom is épp oly híven be-

tartja majd sokkal kevésbé súlyos kötelezettségeit, mint ahogy Németország betartotta az ő kötelezettségeit.

— A múlt évben a szerződés egyik aláírója, Franciaország, kezdte mind szorosabbra vonni a viszonyt közte és Szovjet-Oroszország között. Egy szép napon hivatalosan közölték a francia-szovjet-orosz katonai szerződést létrejöttét, mely kizárólag Németország ellen irányul.

— A helyzet tehát ez: Franciaország valamely adott esetben saját mérlegelése alapján megállapíthatja, hogy Németország a támadó, azzal a fenntartással, hogy saját döntése alapján indított katonai eljárása ne vonjon maga után megtorló rendszabályokat a rajnai szerződést garantáló hatalmak, nevezetesen Anglia és Olaszország részéről. Az új szerződésnek a locarnói szerződéshez való viszonyát tehát csakis a Franciaország és Németország között fennálló közvetlen szerződéses viszony szempontjából lehet megítélni, máskülönben azt kellene kinni Németországról hogy rajnai szerződésnek Franciaország részéről való mindenféle megszegésébe szó nélkül belenyugszik, bízza abban, hogy a kezességet vállaló államok majd gondoskodnak biztoságról. — A megtámadott állam számára reápolitikailag nem sok vigasztalást jelent, hogy ha utólag a Népszövetségtől az elítélt támadó ellen

alkalmazott megtorlásokban igazságot kap.

— Franciaország és Oroszország olyan hatalmas, döntő és különösen katonailag erős tényezője a Népszövetségnek, hogy gyakorlatilag elképzelhetetlen ellenük bármilyen megtorlás.

— Németország és Franciaország a rajnai szerződés révén lemondott arról, hogy egymással szemben fegyveres erőszakot alkalmazzanak. De hogy a rajnai szerződést utólag úgy magyarázzák, hogy az az egyik félnek lehetővé teszi akármilyen katonai jellegű segítségnyújtás kötelezettségét vállalni a német birodalmi kormány meggyőződése szerint lehetetlenség. A német kormány mindenestre kénytelen kijelenteni, hogy ilyen körülmények között sohasem kötöték volna meg a rajnai szerződést.

— A francia-szovjet orosz szerződés mind betűjében, mind politikai szellemében ellenmond a locarnói egyezménynek és hogy Franciaország egyoldalú eljárása

megsértette s így hatályon kívül helyezte a locarnói szerződést.

Ribbentrop ezután foglalkozott azaz a kérdéssel, amelyet Franciaország vetett fel, hogy az ügyet terjesszék a hágai nemzetközi bíróság elé.

— Németország világosan látta, hogy Franciaország nem lenne hajlandó lemondani a Szovjet-Oroszországgal kötött szerződésről, de nem volna hajlandó beleegyezni abba sem, hogy Németország e szerződés életbeléptetésének egyetlen lehetséges ellensúlyozásaként helyreállítsa a német nyugati tartományokban a birodalmi szuverenitását.

— Németország a jövőben mint szuverén nemzet szabadon és minden kényszerrel menten akar megállapodásokat kötni a többi állammal. — Németország véget akar vetni a hosszú időn át tartott német-francia feszültségnek, válságoknak és háborúknak és a maga részéről elő akarja mozdítani, hogy végre a megértés és barátság job jövője virradjon erre a két nagy nemzetre.

Történelmi jelentőségű tanácskozások Londonban

London, márc. 19. A népszövetségi tanács ma délutáni ülése elé szavazás végett előterjesztett határozati javaslat szövege a következő:

A népszövetségi tanács március 8-án Belgium és Franciaország részéről hozzátéve megkeresés alapján úgy találja, hogy a német kormány megsértette a versaillesi szerződés 43. szakaszát, amikor 1936 március 7-én elrendelte, hogy katonai csapatok vonuljanak be s szállják meg a katonaságtól mentesített területet, tehát olyan intézkedést tett, amely a versaillesi szerződés 42. szakasza és az utána következő szakaszok, valamint a locarnói szerződés alapján bírálandó el. A tanács megbizta a főtájkárt, hogy a locarnói szerződés negyedik szakaszának második bekezdésére való hivatkozással a Népszövetségnek erről a megállapításáról haladéktalanul értesítse a

locarnói szerződést aláíró hatalmait.

London, márc. 19. A locarnói hatalmak ma délután 2 órától 3.24 óráig tanácskoztak az angol külügyi hivatalban. Délután 3.25 órakor jelentette a Reuter-iroda: A locarnói hatalmak tanácskozásának befejeztével teljes meg egyezés jött létre a locarnói egyezmény négy aláíró hatalma, Franciaország, Olaszország, Anglia és Belgium között.

London, márc. 19. — Németország 1933 októbere óta most vett részt először a népszövetségi tanács ülésén. A német küldöttségek a népszövetségi tanács mai ülésén történt megjelenését általános érdeklődés előzte meg. Általános figyelemmel kísérték Ribbentrop nagykövet beszédét. Az általános benyomás az, hogy a német nagykövet beszéde nyomán enyhült a helyzet.

Megegyezés

London, márc. 19. A locarnói hatalmak értekezlete néhány perccel 3 óra után véget ért. Flandin francia külügyminiszter a külügyi hivatalból távozóban ezeket mondotta: A tárgyalófelek közt teljes megegyezés jött létre. Most a jogi szakértők feladata előkészíteni azt az egyezmény-szöveget, amelyet az érdekelt kormányok elé terjesztenek.

Flandin és Paul Boncour ezután azonnal átment a St. James palotába, ahol Paul Boncour ezeket mondotta a Havas tudósítója előtt: A locarnói egyezmény 4 aláíró hatalma megegyezett azokban az ajánlásokban, amelyek a Népszövetség tanácsa elé terjesztenek.

London, márc. 19. A négy locarnói hatalom a ma délutáni tanácskozás után a következő közleményt adta ki:

Sokat fáradoztunk azon, hogy a négy hatalom közt a megegyezés létrejöhessen. Valóban sikerült is igen nagy és kielégítő előrehaladást tennünk. A helyzet jelenleg a következő: A négy kormányküldöttség együttes szöve-

get dolgozott ki, a szöveget most önti abba az alakjába, amelyben az egyes kormányok elé terjesztik. A négy kormány a szöveget teljesen szabadon bírálhatja el.

London, márc. 19. A népszövetségi tanács ülésén a szavazás előtt Bruce elnök ezeket mondotta:

— Ezek után a közvetlenül érintett hatalmak dolga lesz, hogy a reájuk hárult nehézségek megoldásáról tanácskozzanak. Amíg ez befejeződik, addig is minden érdekelt hatalomnak kötelessége, hogy a maga részéről hozzájáruljon valamivel a megoldáshoz. Remélem, sikerül a szükséges együttműködés bizonyos mértékét megtalálni. A német megbízott a javaslat ellen szavazott, de szavazását az eredeti tervek szerint nem vették számításba.

A szavazás eredményének kihirdetése után Ribbentrop a következőket mondotta:

— Németország legbensőbb meggyőződésének teljes erejével utasítja vissza a határozatot. Nem Németország semmisítette

Ha Pestre jön, okvetlen nézze meg az

„CAPRI”

(VI., Teréz körút 34. sz.)

Csodaszép tündéerkertjét

Remek műsor, reggel 5-ig tánc

Budapest legkedveltebb családi szórakozóhelye

meg a szerződést, hanem Franciaország. Németország csak leg-
elemibb felségjogait gyakorolta.

Flandin a francia kormány nevében kijelentette, hogy nem válaszolna, ha a német kormány képviselője nem tette volna meg ezt a legutóbbi nyilatkozatát.

— A nemzetközi jog értelmében senki sem lehet bíró a maga ügyében — mondotta a francia megbízott. — Franciaország, ha Németország úgy kívánja, kész a világ legnagyobb jogi tekintélyének, a hágai állandó nemzetközi bíróságnak bíraskodása alá bocsátani az egész vitát. A népszövetségi tanács ülése greenvichi idő szerint délután 4.03 órakor ért véget. Bruce elnök bejelentette, hogy a tanács holnap zárt ülésén foglalkozik a legközelebbi teendőkké, ugyanakkor dönt a közeljövőben tartandó ülésének napirendjéről is.

London, márc. 19. A Népszövetség tanácsa egyhangúlag elfogadta a francia-belga javaslatot.

Páris, márc. 19. A Temps londoni értesülése szerint Franciaország és Anglia az alábbi két pontban jutottak megállapodásra:

1. A francia-szovjet egyezmény és a locarnói egyezmény összeférhetlenségének ügyét a hágai bíróság elé terjesztik; 2. a

locarnói egyezményt mindaddig érvényben kell tartani, míg a biztosság új rendjét életbe nem léptették.

A Paris Soir szerint a németek nem hajlandók elfogadni a hágai bíróság döntését s aligha fognak belemenni a nemzetközi megszállás tervébe.

London, márc. 19. Flandin külügyminiszter a srovdóni repülőtérén elutazása előtt arra a kérdésre, visszatér-e és mikor? — ezt válaszolta: Ezt nem tudom megmondani. Nincsenek közvetlen terveim ebben az irányban.

Vanseland belga miniszterelnök holnap reggel 8 órakor indul el repülőgéppel.

London, márc. 19. A locarnói hatalmak megegyezési tervét délután az angol, francia, belga és olasz kormányok elé terjesztették állásfoglalás végett. A Reuter iroda jelentése szerint a tervetben a korábbi jelentésekkel szemben sem arról nincsen szó, hogy nemzetközi rendőrséget küldjenek a határterületekre, sem a német csapatok visszavonására vonatkozó francia követelést nem tartalmazza. A Reuter iroda úgy tudja továbbá, hogy a megegyezést délután már ellátták kézzel, aláírásra azonban akkor kerülne a sor, ha a britt és francia kormány már jóváhagyta a tervet.

Elfogták Husyava szüicsmester gyilkosát

Sopron, márc. 19. A Husyava György budapesti szüicsmester meggyilkolásával gyanúsított Bulszki Zsigmond 46 éves, osztracvai születésű orosz állampolgárt a soproni rendőrség letartóztatta. Bulszki tegnap Sopronban csavargott és érdeklődött az Ausztriába vezető utak iránt. Az

esti órákban a Széchenyi-téren egy detektívnek feltűnt s igazolás után előállította. Ma reggel megállapították, hogy azonos a csalás, okirathamisítás és Husyava György meggyilkolásával gyanúsított személlyel. Kihallgatása után a fővárosba szállítják.

Heves harcok Amba Alagi környékén

London, márc. 19. A Reuter-iroda haditudósítója jelenti Addis Abebából: Az Amba Alagi környékén heves harcok dúlnak. Az olaszok az Asiangi-tó felé nyomulnak előre s az abesszinek kétségbeesett ellenállást tásusítanak. A hadműveleteket állítólag a négy maga vezeti személyesen.

London, márc. 19. Mint az Ewening Standard Dzsibutiból értesül, a négy főhadiszállását Dessziéből váratlanul az Asiangi-tó északi partjára helyezte át és magával vitte testőrségét is. Dessziében csak néhány ezer főnyi szabad csapat maradt, amely a város környékét megerősítette és árkokat ásott védelmül arra az esetre, ha az olasz előrenyomulás Dessziét elérné.

Dzsibuti, márc. 19. Olasz kelet-afrikai szolgálat: Abessziniából vonaton ideérkezett utasok a vasútvonal mentén akasztott emberek megcsontolt holttesteit lát-

ták a fákon függni. Állítólag polgári lakosok voltak, akiket olaszbarát érzelmekkel gyanúsítottak s szörnyű megcsontításuk után kivégezték az etióp katonák.

Mogadiscio, márc. 19. Olasz kelet-afrikai szolgálat: Az olasz repülők fáradhatatlanul folytatják tevékenységüket. A somáli arcvonal keleti részében olasz felderítő repülőgépek figyelik Nasibu tábornok csapatösszevonásait. Az északi arcvonalon Birkutan vidékén olasz járőrök abesszini tábor fedezték fel, melyek a repülőknél jeleztek. Az olasz bombavető repülőgépek azonnal megtámadták az abesszini tábort és s zétugrasztották az ellenséget. Egy másik olasz bombavetőraj bombát vetett Ned el Fudra és Dukumra, ahol nagyobb számú abesszini katonaság táborozott. A bombák nagy pusztítást vittek véghez az ellenség soraiban.

Sesztina Jenő lesz az OMKE elnöke

Sándor Pál halálával megüresedett az OMKE elnöki tisztsége, amit a májusi közgyűlésen foglaltak betölteni. Értesülésünk szerint a közgyűlésen Sesztina Jenőt választják meg a kereskedők egyesületének elnökévé. A vidék és a főváros egybehangzó véleménye alapján jelölik a magyar kereskedelem felsőházi képviselőjét az OMKE elnökévé.

Sesztina már 15 esztendeje tölti be az OMKE egyik alelnöki tisztségét, igaz-igaz kereskedőember: a közel száz év óta Debrecenben fennálló vaskereskedelmi cég senior főnöke. A régi patricius debreceni kereskedő családból származik, a család nemzedéke-

ken át fontos szerepet játszik a Tiszántúl gazdasági életében. — Sesztina már évtizedek óta tevékeny részt vesz a kereskedői közéletben, elnöke a debreceni kereskedelmi és piarkamarának és éveken át vezette a 300 év óta fennálló debreceni kereskedelmi társulatot. Mint az OMKE alelnöke, beható munkát végzett a kereskedelem országos ügyeinek irányításában, legutóbb, amikor Sándor Pál betegeskedett, az ő felkérésére Sesztina vezette az OMKE közgyűlést.

Sesztina mellett Magyar Bertalan megtartja vezető szerepét az OMKE élén.

A magántulajdon nem lehet palástja a kapitalista gazdálkodás erkölcsstelenségének

Folytatták a telepítési javaslat általános vitáját

Budapest, március 19. A Ház mai ülését 4 óra után néhány perccel nyitotta meg vitéz Bobory György alelnök. Bárca János előadó betérjesztette a gazdasági bizottságnak a Ház költségvetéséről szóló jelentését, majd a Ház folytatta a telepítési törvényjavaslat általános vitáját.

Láng Lénárd helytelennek mondta azt a felfogást, hogy a nagybirtok felaprózódása növeli a mezőgazdasági munkanélküliséget, ellenkezőleg, a kisbirtok mindig több embernek ad keresetet, mint a nagybirtok. A javaslatról többet várt így nem fogadja el.

Alföldi Béla rámutatott arra, hogy a nemzet fiújai erejének, a magyar emberanyag egészségének fenntartásának milyen óriási fontossága van. A magyar nemzet megerősítése szempontjából örömmel fogadja a javaslatot, amely nagyjelentőségű földbirtokpolitikai kez-

deményezés. A háborúelőtti nagy magyar államférfiakat súlyos bűn terheli, amiért a gazdag, integer Magyarországon nem tettek semmit a magyar faj védelme érdekében, nem törődtek a közegészségügyi viszonyok javításában az analfabizmussal, a kivándorlással. A magántulajdont respektálni kell. De az ne legyen palástja a kapitalista gazdálkodás erkölcsstelenségének. Az ilyen magántulajdonnal szemben nincs más hátra, mint késhegyig menő harc. Kérte a földmivelésügyi minisztert, hogy a telepítésnél a sokgyermekes családok előnyben részesüljenek, hogy az új telepeken a házakat a higiénia szabályainak megfelelően építsék és hogy a telepesek orvosi kiválasztásánál ne csak a családító, hanem a családtagok egészségügyi vizsgálata is bevezetessék. Kérte még a telepítésre szánt évi 2 millió pengő felemelését és a gazdasági helyzet javulása

Benyáts Emil Áruház tavaszi kabát ajánlata

Női tavaszi kabát divat fazonokban P 8'50
Női tavaszi kabát kitérő szabás P 12'00
Női raglán remek divatszínben P 21'— -től

Fiu és lányka kabátok dus választékban

Elegáns férfi raglánok P 21'60 -től
Férfi raglán és tavaszi kabát P 42'— -től
különlegességek P

Női, férfi és gyermek esőkabátok nagy választékban

Szigoruan szabott árak!

után a telepítési akció kiszélesítését. A javaslatot elfogadja.

Takács Ferenc szerint a szociális feszültséget az 1920-as földreform nem szüntette meg, legfeljebb enyhítette. Javasolta, hogy a kormány terjesszen be új törvényjavaslatot a Ház elé, amelyben megszünteti a világi és egyházi nagybirtokokat s kielégítőbben rendezze a telepítés problémáját.

Törley Bálint állást foglalt a radikális földosztás ellen. A mezőgazdasági munkabérek soha nem tapaszthattak alacsony színvonalra a rossz gazdasági viszonyokkal magyarázható. Szükségesnek tartja a mezőgazdasági ekzsztenciák szaporítását, mégpedig olyan módon, hogy azok ne csak önmagukat tartásuk el, hanem elegendő tudjanak tenni az állam iránti kötelezettségeiknek is. Nemesak szociális szempontból, de termelési szem-

pontról is még hosszú időn át szükség lesz a nagybirtokokra, mert bár elismeri, hogy az ország sok vidékén, sok kisüzem intenzív szakirányú termelést folytat, mégis a közép- és nagybirtok termelése intenzívebb, mint a kisbirtoké. Rámutatott arra, hogy a javaslatot a kormány nem használhatja fel politikai célokra, mert az módot ad a tulajdonosnak arra, hogy az igénybevétel tárgyában bírósághoz forduljon. A javaslatban nincs egyetlen olyan intézkedés sem, amely megengedné a magántulajdonba vetett hitelt. A tulajdonosok teljes kártalanítást kapnak az igénybevett földükért.

Végül a házilpar felkarolását sürgette. A javaslatot elfogadta.

A Ház elfogadta az elnök napirendi indítványát s az ülés háromnegyed 8 órakor véget ért.

Felakasztotta nevelőanyját, aztán megszökött

Békés, márc. 19. Az egész községet izgalomban tartja az a kegyetlen gyilkosság, amelyet csütörtökön fedeztek fel özv. Pusztai Imréné földművesasszony házában. Özv. Pusztainé 26 éves fogadott fiával lakott együtt. Allandóan napirenden volt a házban a civakodás. A fiatal Pusztai Imre néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt, de a lakásban nevelőanyja sem mutatkozott. A szomszédok s rokonok betörték az ajtót. A kamarában kötéllel a nyakán ott találták az asszonyt. A gyanu Pusztai Imrere terelődött, aki ellen körözlevelet adtak ki. A nyomozás a legnagyobb eréllyel megindult.

nul eltűnt, de a lakásban nevelőanyja sem mutatkozott. A szomszédok s rokonok betörték az ajtót. A kamarában kötéllel a nyakán ott találták az asszonyt. A gyanu Pusztai Imrere terelődött, aki ellen körözlevelet adtak ki. A nyomozás a legnagyobb eréllyel megindult.

A kuria halálra ítélte a karcagi rablógyilkosokat

Budapest, márc. 19. Kettős halálos ítélet hirdettek ki a kúrián. A Kvassay-tanács tárgyalta Farkas Imre, Farkas Sándor és Forgó Imre karcagi napszámok bűnperét. A három ember a gyilkosságok és rablások egész sorozatát követte el. Először özvegy Karsa Jánosné egyedülálló öregasszony házába hatoltak be, megfojtották, de csak 9 pengő 70 fillért találtak a meggyilkolt asszonynál. Mátyus Ferenc öreg gazdálkodóval hasonló módon végeztek, megfojtották és holttestét a kútba dobták.

Gyilkosság, rablás és orgazdaság büntette címén a törvényszék annakidején Farkas Imrét halálra ítélte, Forgó Imrét és Farkas Sándort életfogytiglani fegy-

házzal, Farkas Imréné pedig öt évi fegyházbüntetéssel sújtották. A tábla helybenhagyta Farkas Imre halálbüntetését, de Forgó Imrét is halálra ítélte. Farkas Sándor büntetését tízévi fegyházra szálította le a tábla, a Farkas Imrénére kiszabott öt évi fegyházbüntetést helybenhagyta.

A kuria ma jogerőre emelte Farkas Imre és Forgó Imre halálbüntetését, Farkas Sándor büntetését ismét életfogytiglani fegyházra változtatta, a Farkasnéra kiszabott 5 évi fegyházbüntetést pedig jogerőre emelte. A kuria ezután kegyelmi tanácsa alakult át és ha a két elítélt fegyelemben nem részesül, úgy a halálos ítéletet végrehajlják rajtuk.

HUNGÁRIA
MOZGO

A POLLO
MOZGO

Mai premierjeink:

a leghatalmasabb
dzsungelfilm

amely Amerikában és Angliában egy teljes évig volt műsoron:

BOSAMBO

(Lázadás Afrikában)

Edgar Wallace exotikus regénye alapján írta: Bíró Lajos, rendezte: Korda Zoltán.

Főszereplők:

Paul Robeson

a néger Saljapin és

Nina Mae MC Kinney

a néger Greta Garbo.

Előadások kezdete: mindkét mozgóban ma: 5, 7 és 9 órakor. Az első előadások mérsékelt helyárrakkal.

Budapesttel egyidőben a legszenzációsabb film:

Véres napok

mely történelmi adatokból merítve tárgyát, bemutatja az 1919. évi németországi forradalmat, a vörös anarchia rémségeit, a fehér gárda harcát és győzelmét a terror felett.

Írta: Hans Zöberlein.

Kísérők:

JAZZ A TENGHER FENEKÉN
színes film.

DAMAK ÉS GIGERLIK
trükkfilm és HIRADÓK.

A Svetits Szövetség első nagybójtí délutánja

A debreceni Svetits Szövetség nagy érdeklődés mellett tartotta első nagybójtí délutánját, amelynek tiszta jövelemelmét a csapókeri róm. kath. templom javára fordítják. Az ünnepélyt vitéz Nagy Pálné lélekemelően szép megnyitó szavai vezették be. Többek között ezeket mondotta:

— Midőn a Svetits Szövetség nevében szeretettel köszöntöm a megjelenteket, szeretnék megértő szívekhez szólni. Mikor a nagybójtí szent hangulatában, valóságos áhitatban kultúrálutánjainkat megrendezzük, az a gondolat vezet minket, hogy a mélyesges vallásos érzülettel nem kerülünk ellentétbe, mert a kultúra és vallás az érzések mélységében rokon s nem képzelhető el másféleképpen, csak úgy, hogy a szürke porból felemelkedik és szárnyal ott a lélek.

— Ha mi a nagybójtí délutánjainkkal csak egyetlen meleg gondolatot, egyetlen meleg tiszta érzést tudunk gyújtani a szívekben, ha ezekkel a nagybójtí délutánokkal csak egyetlen téglát is tudunk odailleszteni az Isten dicsőségére épülő csapókeri kis templom falához, akkor a mi kultúrátörökésünk nem volt hiábavaló. Ezzel a gondolattal és mélyen átértett keresztényi szeretettel köszöntöm kedves vendégeinket.

Ezután dr. Schlamadinger Józsefné két Mécs-verset szavalt el nemes művészi átérzéssel. Piribauer Ferenc igazgató, hegedűművész, a MÁV filharmonikus zenekar kiváló koncertmestere Beethoven-darabot interpretált a legteljesebb művészet hangján. A közönség úgy őt, mint leányát, Piribauer Arankát, aki a zongorakíséretet látta el finom stílus-érzéssel, nagy ünneplésben részesítette. Végül dr. Fejes Tihor kegyesrendi tanár tartott mélyértelmű előadást a kereszténység mai válságáról. Hangsúlyozta, hogy a modern ember eltilizálta a keresztet, mert dekorációnak tekinti. A kereszténység igazi értelmezéséhez kell visszatérnünk. A lelkes publikum minden szám után ovációban részesítette a szereplőket.

MAZZACURATI rögtönzött hanyversenye a Bika kávéházban

Érdekes esemény színhelye volt szerdán este az Arany Bika kávéház, ahol hanyverseny után megjelent Benedetto Mazzacurati, a világhírű gordonkaművész, a cigánymuzsikát halljon. Amikor társaságával együtt helyet foglalt az egyik asztalnál, Kóczé Gyula, a kitűnő primás szebbnél-szebb magyar nótákat kezdett játszani és úgy állította össze műsorát, hogy az híven fejezze ki a magyar népies zenét. Ezután eredeti népi dalokat muzsikált, amelyeket Mazzacurati gyönyörűséggel hallgatott meg. Ekkor történt az az érdekes epizód, hogy a Kóczé zenekar kishögöse, aki addig nem vett részt a zenekar játékában, kivette csellóját a tokból s közben Mazzacurati felé mosolygott. A nagy művész megértette a „kollega” invitálását és váratlanul a banda elé ült, kézbevette a csellót s egymás után „kapásból” tíz magyar nótát játszott el Kóczéval együtt. Mondanuk sem kell, hogy a rendkívül szimpatikus, szerény és csupa jókedvűl sugárzó művész a jelen volt előkelő közönség meg-megújuló lelkes tapsviharban részesítette. Itt említjük meg, hogy a Debrecenben megfordult világhírű művészek közül már nem egy méltányolta a debreceni cigánzenekarok muzsikáját. Kasal Spablo a másik nagy csellista egyszer órákon keresztül gyönyörködött az öreg Magyar muzsikájában, máskor a francia Capet vonósnegyes világhírű kishögöse ölelte magához a híres „Napóleont” néhai Oláh Bélát, a gordonkás cigányprimást, aki egész fantáziákat extemporizált előtte a Royal-kávéházban.



Az adóztatás határai

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár előadása

A debreceni Tisza István Tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának előadásorozata keretében csütörtökön délután dr. Szádeczky-Kardoss Tibor tartott előadást a városháza közgyűlési termében. Az előadást igen nagyszámú és előkelő közönség hallgatta végig, köztük sok egyetemi professor, magasrangú katonatiszt és közgazdasági szakember, továbbá közéletünk több vezető egyénisége.

Azok közül a problémák közül, amelyek a közgazdaságtan és pénzügytan tudományát ma leginkább foglalkoztatják, alig van közérdekűbb kérdés, mint az adóztatás határainak és általában a közterhek kérdése. A kultúr államokban a legutóbbi félszázad alatt az állami és egyéb közületi terhek nagymértékben emelkedtek. Az évek óta tartó világgazdasági válság folytán az adók és más közszolgáltatások a magángazdaságokra világszerte mind súlyosabb teherként nehezednek.

Szádeczky-Kardoss Tibor professor a közteher problémáit közgazdasági és magángazdasági szempontból vizsgálta meg. Az adóztatás határait nem szabad húzamosabb időn át oly magasan megállapítani, hogy vagyonterheket kelljen adóztatási célokra igénybevenni, mert ez az adóalapok csökkenéséhez és ennél is nagyobb mértékű adóterhelések teherviselőképességének hanyatlásához vezet. Az adóztatás határainak vizsgálatánál elsősorban azt kell megállapítani, hogy milyen közületi be-

vételek tekintendők közterheknek. Az előadó professor sorra vizsgálta a különféle közületi bevételeket ebből a szempontból. Rámutatott arra, hogy az adóztatás határainak kutatásánál nemcsak a szorosabb értelemben vett adóterheket, hanem az összes közterheket figyelembe kell venni. Nagyon fontos az is, hogy a közületek a magángazdaságoktól elvont vásárlóerőt mire használják fel. Behatóan tárgyalta a közületek kiadásainak a közteherviselésre gyakorolt hatását is.

A közszükségletnek az utóbbi évtizedekben történt nagymértékű emelkedése következtében már nem szabad többé csak a közszükségletek mérvét alapul venni az adóztatás határainak megállapításánál, hanem az államnak magának kell korlátozatlanul szólnia az adóterhek anagyi erejének igénybevételénél. Az adóterhek teherviselő képességének határát jelölhetjük meg az adóztatás ésszerű határául.

A közönség mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta végig a professor nagy felkészültségen alapuló, világos előadást, amely tárgyának minden részletét felkarolta és koronként egy-egy szellemes gyakorlati hasonlattal világított meg az elméleti igazságokat.

Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár előadását március 26-án, csütörtökön délután 6 órakor folytatja a városháza közgyűlési termében.

A Csokonai színház és az ősbemutatók

Szombaton eredeti bemutató lesz a színházban
Az operettválság és a vidéki szerzők

A Csokonai színház holnap este eredeti bemutatót tart. Kardoss Géza, a színház művészlelkű és nagykulturájú igazgatója színre hozza Szalacsy Rác Imre „Emberek” című színművét, melynek cselekménye Erdélyben játszódik a megszállás alatt és új szemzőből nézve rajzolja a sok csapás súlya alatt görnyedő erdélyi emberek lelki világát. Ez a darab annyival is inkább felkelti a közönség érdeklődését, mivel ebben a szezonban ez lesz a színház első eredeti bemutatója. Hisszük, hogy Kardoss Gézának és a szerzőnek meg hozza a szombat este a megérdemelt sikert.

A holnapi színházi est bizonyossága annak a sokszor hangoztatott, de már szinte üres frázisként

ható mondásnak, hogy Pesten kívül is vannak kultúrközpontjaink s vidéken is élnek írók és művészek, akik a főváros klikkrendszerében nem tudnak színpadhoz és kiadóhoz jutni, de akik a maguk elszigeteltségében is értékek s akik közül éppen a színpadi írókat a vidéki szízigazgatók kötelessége támogatni. Ezért is örömmel várjuk a színház holnapi bemutatóját, mert a sok sikert látott öreg falak között vidéki író gondolatai kelnek szárnyra s Kardoss Géza tehetséges író segít az érvényesülés újabb állomása felé.

Az ősbemutatóval kapcsolatban azonban lenne néhány megjegyzésünk, melyet Kardoss Géza, aki mindig elsősorban a közönsége

Megnyitás 22-én, vasárnap délután 10 órakor a városháza dísztermében. Belépődíj nincs. A kiállítás 23-ig tart. Nyitva d. e. 9-től este 7-ig.

kívánságait tartotta szem előtt — reméljük — nem fog tőlünk rossz néven venni.

A vidéki közönség szereti az operettet, de az utóbbi hetekben sajnosan kénytelen nélkülözni. Sokat beszéltek és cikkeztek mostanában az operett válságáról s nagyon jól tudjuk, hogy ezek a műfajjal tényleg bajok vannak. A pesti operett színházak egymás után csukták be kapuikat s most a vidéki színházak nem kapnak darabot. Ez a rideg tény, ami fölött nem lehet vitatkozni. Úgy látszik a pesti közönségnek nem kell az operett, legalább is nem az az összetakolt és szinte gyárszerűleg csinált műfaj, amivé az operettet az utóbbi években súlyosították. Ha a pesti ember épkezláb meséjű és jó zenéjű operettet kap, akkor még ma is telt házzal honorálja a szízigazgató vállalkozását. Példa volt erre az „Aki mer, az nyer” nagy sikere. Legnagyobb baj az volt, hogy mostanában a pesti operett színházakat löke és hozzáértés nélküli sarlatánok vezették.

A vidéki színházak tehát nem kapnak operettet Pestről. Ez tény. A vidéki közönség pedig szeretne már látni új operettet. Ez is tény. Most hol itt a megoldás?

Mi már többször hangoztattuk lapunk hasábjain, hogy a vidéki szízigazgatóknak nem szükséges Pestet kopirozni és Pestről várni a megoldást. Rendezzen a vidéki szízigazgató az operett terén is eredeti bemutatókat. Hogy ezt meg lehet csinálni, sőt országos visszhangot lehet vele kelteni, arra példa Sziklai Jenő jónéhány nagyszerű operett bemutatója.

Tudomásunk szerint Kardoss Géza íróasztalán is hever néhány bemutatóra váró eredeti darab s ezek között operett is. Egy eredeti operett éppen mi aianlótunk a szízigazgató figyelmébe, mert ez a darab ötletességével, mai témájával és remek zenéjével a közönség elé kívánkozik. Ennek az operettnek a címe: „Eladó a szívem”, melynek szövegét a lapunk hasábjairól és pesti folyóiratokból ismert debreceni író: Harsányi László írta, zenéjét pedig a rádióból is kedvelt zeneszerző, Schack Manka szerette. Ez az operett csak félig helyi darab, mert csak az írnia debreceni. Zeneszerzője pesti hivatásos zeneszerző, aki „Pillangó szerelem” című balettiével az operaház kétnes izlésű közönsége előtt is sikert aratott. A rádióhallgatók hétről-hétre találkoznak a nevével.

Hogy az operett színpadképes munka, bizonyítja az is, hogy biztos értesülésünk szerint érdeklődik utána a pécsi és soproni színház is.

Mi ujdög a hivatalos lapban?

A „Budapesti Közlöny” március 19-1 (46.) száma közli:

— Az igazságügyminiszter dr. Vargha Kálmán debreceni kir. közjegyzőhelyettes nyirbátori közjegyzővé nevezte ki.

— Megjelent a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternek a m. kir. miniszterelnökkel egyetértően kiadott 760/1936. évi. sz. rendeletével kapcsolatban a végrehajtási rendelet, amely intézkedik a népiszkolai reformról.

— A belügyminiszter Győr, Moson, Pozsony közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék területén lévő Nagyacsalm és Nagyacsahely községeket „Bes” néven nagyközséggé egyesítette.

— A szegedi Ferenc József Tudományegyetem pályázatot hirdetett a jog- és államtudományi fakultáson megüresedett magyar polgári törvénykezési jogi tanszékre. A pályázatokat május 1-ig lehet benyújtani.

Baltával csaknem agyonverte feleségét és gyermekét, felgyújtotta lakását, majd öngyilkosságot kísérelt meg

Az ítéletábla másfél évi börtönbüntetéssel sújtotta

Ambrus István nyugalmazott legveszbényei máv. postafűtő 1902-ben kötött házasságot Bartha Juliánával. A házasságból négy gyermek született s házasságuk boldog volt mindaddig, míg Ambrus felesége meg nem betegedett. Ettől kezdve Ambrus állandóan korcsmazott, — majd 1934-ben kiköltözött feleségétől s a tornácra aludt. Ambrusné ura viselkedése dacára tovább is gondot viselt férjére, de mikor túlságos költségeit látta, gondnokság alá helyezését kérte annak.

Ilyen előzmények után a múlt év júniusában egy temetés után Ambrus egyik barátjával betért az egyik korcsmába, ahol ketten egy liter bort fogasztottak el. A vendéglőből Ambrus hazafelé tartott s odahaza lefeküdt a tornácra lévő ággyába. Az udvar másik oldalán lévő fészer alatt feküdt Ambrus angolkóros Imre nevű gyermeke, aki mellett akkor anyja ült egy nagy tuskón.

Ambrus, mikor meglátta feleségét, odakiáltott neki:

— Még ma megégsz!

— Feleséget visszakiáltotta:

— Te is megégsz akkor!

Egy kevés idő múlva Ambrus bement a konyhába, ahonnan egy fejszét hozott ki. A fejszét az ágyhoz támasztotta, maga pedig lefeküdt. Nemsokára újból odaszólt feleségének:

— Agyonütiétek!

Mikor azonban erre nem kapott feleletet, hirtelen felugrott, felkapta a fejszét, feleségéhez rohant s a fejére ütött. Az asszony véres fejét átmenetkült a szomszédba, honnan a szerencsi kórházba szállították.

Ezalatt odahaza a dühöngő férfi fiának, Imrének is csapásokat mért a baltával a fejére, testére, majd beszaladt a szobába, ahol felgyújtotta az egyik szalmazsákokot. A felcsapódó láng és füst azonban magához térítették Ambrust, aki vizért rohant, hogy eloltsa a tüzet. Mikor azonban látta, hogy egyedül nem bír azzal, átszaladt a szomszédba segítségért, majd visszatérve a tornácra egy ruhaszáritókötélre felakasztotta magát.

Klupa József, akit Ambrus segítségül hívott, kihívta a tűzoltókat, majd mikor észrevette Ambrust, levágta a kötélről.

Ambrust a történetek után a sátorlajújhelyi törvényszék két rendbeli szándékos emberölés kísérletéért három és fél évi fegyházbüntetésre ítélte.

Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítéletábla, amely megállapította, hogy Ambrust felesége és gyermekei a cselekmény elkövetése előtt állandóan csúfolták, bosszantották s ennek figyelembevételével erős felindulásban elkövetett emberölés kísérletében mondotta ki bűnösnek s ezért büntetését leszállította másfél évi börtönrre. Az ítélet jogerős.

Több száz érdeklődő vett részt a gyümölcsfák tavaszi kezelésének bemutatásán

A GYOE és a Városi kertészet együttes akciója

A napokban szokatlanul nagy érdeklődéssel kísért előadást és gyakorlati bemutatást rendeztek a Városi Kertészet Bőszörményi úti mintagyümölcsös telepén. A Gyümölcstermelők Országos Egyesülete rendezte ezt a nagyjelentőségű akciókat Balogh Vilmos növényvédelmi ellenőr és Pohl Ferenc gazdasági tanácsos irányítása mellett s hogy mennyire fontos ma már ezeknek az ismer-

tető előadásoknak gyakori megisméltése, azt mi sem igazolhatta volna jobban, mint a nem várt óriási arányú érdeklődés. A Városi Kertészet bőszörményi úti telepén közel félezer érdeklődő jelent meg, túlnyomórészt kertészi lakosok és gazdák, akik mindjohabban kezdik felismerni az okszerű és szakértelemmel végzett gyümölcsfa-kezelés jelentőségét.



Az előadás közönsége

(Bérezki foto)

Debrecen szőlő és gyümölcsös birtokosai a Városi Kertészet és a nagyobb mintagyümölcsösök eredményes telepítéseit okulva, rájöttek arra, hogy ez a vidék kiválóan alkalmas az export célokra is szolgáló gyümölcsfák termesztésére s miután már a hőtőház bővítés az idén megvalósítást nyer, érthető a széles rétegek fokozottabb érdeklődése. Az a felvilágosító munka, amely a szakszerű gyümölcsfákezelés népszerűsítését és a köztudatba való átültetését tűzte ki feladatául, sokat nyert Debrecenben dr. Bodnár János egyetemi tanár, az országos nevű vegyész bekapcsolódásával, aki a maga tudományos vizsgálódásai alapján leszárt tapasztalataival nyújt segédkezett a gyümölcsnemesítés és termesztés minél magasabb színvonalra fejlesztéséért dolgozó szakembereknek.

A GyOE legutóbbi gyakorlati bemutatóján már részt vett dr. Bodnár János egyetemi tanár is. Ezúttal a tavaszi gyümölcsfa-kezelések, a kártevők elleni védekezés és különösen az ültetés problémája képezték a gyakorlati bemutató anyagát. Megismertették a megjelent nagyszámú közönséggel a védekező gépeket, permetezőket, a helyes ültetést és minden szakszerű tanáccsal szolgáltattak az érdeklődőknek. A gyakorlati bemutató hatalmas számú közönsége ezen az előadáson is sok új ismerettel gyarapodott. A Debreczeni Ujság fényképfelvételekben is bemutatja mai számában a GyOE tavaszi gyümölcsfa-kezelési előadásának sikerét.



Pohl Ferenc gazdasági tanácsos gyakorlati előadása (Bérezki foto)



A gyümölcsfák ültetési helye

(Bérezki foto)

ODOL

FOGPÉP

Ápolja fogait ODOL-FOGPÉPPAL és fogai épek maradnak késő öregkoráig. ODOL-FOGPÉP alaposan megtisztítja a fogakat, pompás ízű, üdít és élénkít.



megőrzi fogai szépségét és egészségét

Az Árpádtéri Nőegylet szeretetvendégsége

Az Árpádtéri Nőegylet igen jól sikerült szeretetvendégséget rendezett az Árpádtéri egyházzsuz Kassai u. 12. sz. alatti gyülekezeti otthonában délután 6 órai kezdettel, gazdag műsorral.

Az ünnepélyt a Himmusz magasztos hangjai nyitották meg, mely után Maklár Károly lelkipásztor, egyházkerületi főjegyző mondott gondolatokban gazdag megnyitóbeszédet.

Az ünnepély középpontjában Péterffy László Dóczy leánygimnáziumi tanár nagyvonalú, nagyon értékes és érdekes előadása állt Petőfi Sándorról, a világirodalom egyik legkiválóbb költőjéről. Az előadással kapcsolatosan Petőfi költeményeiből előadtak: Kozák Eszter, Kovács Irén, Oláh Ica, Ferencz Rózsa, Veress Irén, Tisza Iza, Böör Rózsa leánykörtagok, Nyulak Béla és Bittó Zoltán hittanhallgatók. Petőfi dalokat énekelték Kovács Ilonka okl. tanítónő és Kovács Erzsébet leánykörtagok Zih Ferenc és zenekara kíséretével.

A műsor második részében szavaltak Papp Margit és Szabó Imre. Igen nagy hatást ért el a Kovács Ilonka tanítónő által írt Magyar nők hívalása c. egyfelvonásos szindarab, melyet Kovács Ilonka, Kozák Eszter, Oláh Ica, Kovács Erzsébet, Kovács Irén leánykörtagok adtak elő nagy sikerrel.

A szeretetvendégségen megjelentek közül sikerült feljegyezni a következők neveit:

Maklár Károly, Maklár Károlyné, Péterffy László, Péterffy Lászlóné, Kovács Lajos m. kir. postatanácsos, egyházzsuzi gondnok, Kovács Lajosné, Magyar Bertalan, Magyar Bertalanné, Soós Ferenc állampénztári főtanácsos, egyházzsuzi h. gondnok, dr. Boér Károlyné, Barra Gyuláné, Fazekas Katalin, Ormós Zsóka, Márki Kálmáné, Márki Kálmán, Nagy Dezső, Birinyi Imréné, Biky Gábor, Miskolczy Imréné, Juhász Jánosné, Péli Károlyné, Kiss Ferencné, Csire Jánosné, Kiss Mária, özv. Kazár Ernőné, Nagy Mária, Szathmáry Kálmáné, Szűcs Mária, özv. Nagy Istvánné, özv. Csire Ferencné, Szécsényi Istvánné, Giday Endréné, Nagy Istvánné, Kovács Kálmáné, Birinyi Manci, ifj. Harsányi Imre és neje, Péterffy Lili, Farkas Dá-

PÉKLEGÉNYBŐL -- VÖLEGÉNY

ELMARADT A HÁZASSÁG, MERT ELMRADT A HOZOMÁNY

Illés Juliánna debreceni lakos házasságszédelgés miatt tett feljelentést Szabó János debreceni pékmester ellen. A feljelentés szerint Szabó János házasságot ígért Illés Juliánnának és erre fel 400 pengőt adott Szabónak. A pénz azonban elment és a házasságból sem lett semmi.

Az ügyben Gyöngyösvy József járásbíró február 15-én tartott főtárgyalást. A tárgyaláson a pékmester előadta, hogy ő házasságközvetítő útján került össze Illés Juliánnával. A leány szülei 2000 pengő hozományt ígértek, ha a házasságot nyélbe ütlik.

— Szörnyen megörültem a pénznek, mert őt éhez a gyermekem volt otthon és állás nélkül voltam. Juliskával meg is beszéltem, hogy kartelen kívül péküzletet nyitunk. Ki is vettem egy elhanyagolt állapotban lévő műhelyt, amelyet többszáz pengős költséggel rendbehoztam. Már az esküvőnk napja is ki volt tűzve és úgy beszéltem meg, hogy az esküvő előtt a pénzt is megkapom. Az ígéret alapján segédet is fogadtam, de pénz híján nem lett semmi a házasságból. Később levelet kaptam, hogy meg van a pénz és menjek vissza, de én nem mentem. A műhely rendbehoza-

talára és a segéd fogadásra, nem csak a 400 pengő, hanem több is elment.

Illés Juliánna kihallgatása során elmondta, hogy ők nem ígértek hozományt, csak azt vállalták, hogy kölesönpénzt kerítenek. Továbbá azt is elmondta, hogy a 400 pengőből 310-et megkapott és így 90 pengő a követelése. — Ezután a pereskedő felek között szöcsata keletkezett. — Illés Juliánna a völegény felé. — Azt is nekem köszönheti, hogy állásba jutott, mert a kartell elhelyezte, méris megkérősitott.

Ebben az ügyben a folytatólagos főtárgyalást csütörtökön tartotta a járásbíró. A tárgyaláson a sértett nem jelent meg. Szabó volt házigazdája azt vallotta, hogy az azzal mondta fel a lakást, hogy megvásárolja a pékműhely tulajdonosa kijelentette, — hogy a műhely rendbehozatala többszáz pengőbe került. Sőt a szerződést Illés Juliánna is aláírta Szabó Jánosné néven. Az ügyészség megvizsgálta a vádat elcitélte Szabó János szemében és erről a sértettet értesítették. Ha a sértett nem emel pótlmazón vádat, akkor a járásbíró jogerősen megszünteti az eljárást Szabó Jánossal szemben.

nielné, Nagy István, Nagy Erzsébet, Illyés Erzsébet, Ottó Lajosné, Ferencz Lajosné, Ferencz Ilona, Kiss Imréné, Kovács József és neje, Oláh Sándor és neje, Sándor Erzsébet, özv. Török Józsefné, Szabó István, Kiss Jánosné, Pethő Böske, Horváth Istvánné, Gyulai Márton és neje, özv. Monoki Istvánné, Hevesi István, Bojtó Sándorné, özv. Fehér Jánosné, vitéz Papp Mihályné, özv. Pethő Györgyné, Paál Gyula, özv. Kovács Józsefné, Váradai Erzsébet, Paál Margit, Szabó Imre és neje, ifj. Szabó Imre, ifj. Szabó Imréné, vitéz Kathona Sándor és neje, Tóth Gáborné, Tóth Rózsika, özv. Agoston Illésné, Székely Imréné, Szalay Margit, Szilágyi Sándorné, özv. Boda Jánosné, Szalay Livia, Balogh Rózsika, Székely Eszti, Bartha Margit, Vári Mihályné, Poresin Jánosné, Harsányi Istvánné, özv. Veress Sándorné, Tisza Izabella, Kovács István és neje, Suba Rózsa, Jakab Gizli, Konrád Irma, Nagy La-

jos és neje, özv. Dankó Gézáné, Bencze Zsuzsánna, özv. Pásztor Miklósné, özv. Torday Gáborné, Nagy Gyuláné, Pillár Margit, Madarász Gyuláné, Telnay Lajos és neje, Kósa Ica, Madarász Gyuláné, dr. Fernbach Dezsőné, Szilágyi Mihályné, Nagy Rózi, Erdey Jánosné, Deme Irén, Gacsályi László, id. Harsányi Imre és neje, Roosz András, Demjén Eszti, Harsányi Imréné, Hadadi Gyuláné, Papp Margit Dobos Lajosné, Szabó Antal, Sámjón József, Kovács József, Czeglédy Zoltán, Kovács Erzsébet, Kovács Irén, Nagy Sándor, Varga József, Cseresznyés Irén, Budaházy Mária, Fernbach Zoltán, Kiss Eta, Bodnár Ica, Oláh Ica, Kéry Sándor, Böör Rózsa, Kozák Eszter, Kovács Irén, Ferencz Rózi, Illyés Eta, Orgován László és neje, Hegedűs Gyula, Veress Irén, Gramantik Margit, Veress Józsefné, Szepesi Sándor, Demeter Istvánné, Almási Magda, Szabó Istvánné, Greinhubert Aladár.

Filléresgyors Budapestre

március 22-én a Tenyészállat-vásárra. Jegyek ára belépővel együtt P 6.30. Menetjegyjroda

Biztosítani kell a gazdasági cselédeket és munkásokat

Debrecen város polgármestere az alábbi hirdetményt tette közzé:

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr 42.200/1936. VI-3. számú rendeletében foglaltak alapján figyelmeztetem a gazdasági cselédeket, szegődményes iparosokat és idénymunkásokat alkalmazó munkaadókat, hogy alkalmazottaikat baleset esetére az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál biztosítani s ezért az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján hozzájárulási díjat fizetni kötelesek.

Különösen figyelmeztetem a munkaadókat arra, hogy a 70.00—1934. VI-3. F. M. számú rendeletben körülírt idénymunkásokat is (u. n. sommásmunkások, gazdasági nyári cselédek) a gazdasági cselédek módjára, az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál baleset esetére színi kötelesek biztosítani. Ebből a célból kötelesek idénymunkásaikat szolgálatuknak megkezdése napjától számított 15 napon belül a városi adóhivatalnál szóban vagy írásban, a munkaszerződés bemutatása mellett bejelenteni és a folyó évre járó hozzájárulási díjat is szabályszerűen azonnal befizetni.

Felhívom a munkaadók figyelmét arra is, hogy a baleset elleni biztosítás be nem jelentése, valamint a hozzájárulási díjaknak az előírt időben való be nem fizetése miatt, a balesetből kifolyólag a pénztár segélye nem követhető és a munkaadó ezen mulasztásából eredő teljes kárért a sérült gazdasági cselédnek, (szegődményes iparosnak stb.) idénymunkásnak, illetőleg jogutódainak felelősséggel tartozik. Ebből a felelőségből pedig a munkaadókra a jelenlegi viszonyok között különösen súlyos anyagi teher származhat.

Közlöm továbbá, hogy a gazdasági cselédek szolgálati idejét szabályozó 1935. II. tc. a gazdasági cselédek balesetbiztosításának szabályait nem érinti; az április 1-i gazdasági cselédváltások tehát az évközbani cselédváltásokkal minden tekintetben egyenlő elbírálás alá esnek. Debrecen, 1936 március 11-én. Polgármester.

GYILKOS

A NYAKTILO ALATT

MONTÉPIN XAVÉR
NAGY BÜNYÜGYI REGÉNYE

(17)

Fabrice feltett kalappal pihent egy tárnásszékben és a fáradt ember benyomását keltette. Miután vagy öt percig pihent, elővette a zsebében lévő kék üveget és elzárta egy szekrénybe, majd lefeküdt. Claude is visszatért a pavillonba és lefeküdt, de nem tudott elaludni. Azon gondolkodott, hogy mi lehet abban az üvegben, amelyet Fabrice elzár.

Fabrice tíz órakor távozott a villából. Egyenesen Auteuilbe hajtatott. György éppen ekkor kezdte látogatásait. Baltusz kisasszony öltözködött. Fabrice a kis szalomban várakozott, alig bírt türelmetlenségével. Marteau bár egész éjjel virrasztott, korán reggel a parkban kószált. Láta azt is, amikor Fabrice eltávozott. Azt is türelmesen kívárta, míg a komornyik elmegy hazulról. Ezután óvatosan belopózott Fabrice lakosztályába. Felnyitotta azt a szekrényt, amelyben Fabrice elrejtette a kék üveget. Óvatosan kivette és megszagolta. Az üvegből erős méregszag csapott ki. Claude gondosan megnézte a feliratot. „Datura stramonium”. Még egyszer elismételte

magában a méreg nevét. Ezután gondosan visszatette a szekrénybe és minden zaj nélkül eltávozott. Senki sem vette észre. Hazafelé tartott s közben azon bosszankodott, hogy nem tudja megfejteti a méreg nevét. Péterhez fordult segítségért. A gyermek befutott a pavillonba és az akadémiai szótárral tért vissza. Hosszas keresgélés után ráakadtak a kérdéses szóra, amelyről megtudták, hogy növénynek a neve, amelyből igen erős mérget készítenek. Fabrice tehát az erős méreggel zsebében hajtattal a gyógyintézetbe, ahol anvja és leánya fekszik. Tehát ezeket akarja megmérgezni. Nem elég neki, hogy a végrendeletet elégette, még e szerencsétlen nőnek elpusztítása árán is biztosítani akarja magának a nyomorult vagyon. A matröz még sokáig gondolkodott, majd hirtelen homlokára csapott:

— Most jut eszembe, hogy Auteuilbe vitték azt a Matild nevű nőt is, akit én a tűzből mentettem ki. Ez a nő is megörült, de ha eszméletre térne, sokat tudna beszélni. Talán örülni rohamaiban is fecseg és talán attól fél Fabrice, hogy őt is megnevezi. Érdeke tehát, hogy ezt a szerencsétlen nőt is eltege láb alól. Milven sőtéllekk gyilkos! Isten segítségével én leszek, aki sötét büntetéseit megvilágítom.

VI.

Fabrice türelmetlenül várta az auteuili gyógyintézet egyik előszobájában, hogy Baltusz Paula felöltözzék. Negyedóra múlva kilépett a fiatal leány és Fabrice karján a keribe mentek. Fabrice törte meg a csendet.

— Kedves Paula, látta már ma reggel Edmeát?

— Még nem láttam.
— És Jeannet?
— Azt sem.
— Miért nem?
— Mert az orvos nem szereti, ha reggel nélküle látogatják a betegeket, nem akar-nék óhajta ellen cselekedni.
Ezután újra csend lett.
A kerti-út egyik kanvarulatában hirtelen megpillantották Györgyöt, aki segéd-orvosa kíséretében jött. Messziről köszöntötték Fabricet és Paulát.
— Kedves orvos úr — szólt Paula —, önt vártuk, hogy betegeinkhez mehessünk.
— Rendelkezésükre állok. Hová megyünk előbb?
— Talán Jeannehoz, ha úgy tetszik.
Felmentek a beteghez. Schultz a segéd-orvos előre sietett. Paula Fabrice karján lépegetett és Györggyel beszélgettek. A segéd-orvos fenyitotta az ajtót és meglepetve kiáltott fel:
— Mi történt itt?
Schultz Jeannehoz rohant. A szerencsétlen örült iszonyú állapotban ült az ágyon. Hőrogye szedte a lélekzetet, arca teljesen eltorzult és görcsösen kapaszkodott a terítőbe.
— Nézzék! Nézzék! — kiáltotta a segéd-orvos.
György odarohant. Fabrice és Paula meglepetve közeledtek a beteg ágya felé és látszólag egyforma részvételt mutattak.
— Rohamot kap — szólt Schultz.
— Nem hiszem — felelte Vernier György —, akkor kiáltozna, hadonászna, most pedig alig bír mozdulni, mégkevésbé szólni.

(Folytatjuk.)

Hírek

1936 március 20. Péntek.
Prof.: Hubert. Kath.: B. Cs. Mór.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap” Tolvay Imre, Piac-u. 1. Piac- és Halvan-u. sark. Telefon 27-73. — „Muraközy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sark. Telefon 13-30. — Aranyegyszarvú, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. Telefon 34-96. — „Arany János”, Bozók György, Csapó-u. 66., csapóutcai kanyar. Telefon 11-78. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, vámospécsi-út 15. Telefon 13-83.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Tegnap, Sándor napján pontosan úgy, ahogy a néphit tartja, megkezdődött az erőteljesebb tavaszi felmelegedés. Egyelőre csak a nappali hőmérséklet emelkedett, éjjel még erős fagyok voltak. — Szombathelyen például -6. Bánhidán -7 fok. A zavartalan naputás folytán ma országsszerte állapjuk a +15 fokot és remény van arra, hogy holnap is így süti a nap, bár némi felhősödés is mutatkozik majd, különösen az ország északi részén. Esőt, vagy szelket nem kapunk szombat előtt.

PROGNÓZIS: Gyöngye légáramlás. Északon és keleten kissé több felhő. Éjjel -1-3 fokos fagy. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik (legerősebben a délnyugati megyékben).

Március

Fiatalkamasz, drága Március
a mosolya még szelid, kislíus.

Még hó ragyog a hegyek tetején,
de már aranyat csurgat rá a Fény.

Erdők mélyén megbújt kis hóvirág,
Tavasza fult, haldokló hó-világ.

Bokrok tövén kacagó ibolyák,
Lányarcha illő kékszíjú csodák.

A mezőkön holdog szántó-velő,
Földasszony ölen lázas szerető.

Még tar lombok közt éneklő madár
s folyóvá növe hőmpölyög az ár.

Tavaszi ár... Ujjongó, friss, erős,
Mint egy esatát nyert holdog ifjú Hős.

Már nagy legény a megnőtt Március,
De mosolya még szelid, kislíus...

EMBER MAGDOLNA.

— **Minisztertanács Bécsben.** Az osztrák kormány tagjai csütörtökön rendkívüli minisztertanácsot tartottak Schuschnigg elnöklésével, amelyen — tekintettel a küszöbönálló római tanácskozásokra — behatóan megvitatták a külpolitikai helyzetet s Ausztriának az egyes államokhoz való viszonyát.

— **Jószívű emberek figyelmébe.** Ezúton hívjuk fel a figyelmet özv. Szabó Lajosné szerencsétlenül járt debreceni asszonyra, akinek bútorai és ruhái nemrégiben a kályhából kipattanó szikrától meggyultak és, elégték. A nagy nyomorban maradt asszony ezúton fordul a jószívű emberekhez, hogy neki lakóhelyet és munkát adjanak. Ajánlatot a kiadói hivatalba vagy Hatvan-utca 55. alá kér.

LEGY JÓ MINDHALALIG!

— **Előadás és vita a Luther-Szövetségben.** Az egyetemi és főiskolai Luther-Szövetség szerdai vitaestjén Kalmar Lajos tartott előadást „Romboló ifjúság — építő ifjúság” címen. Az előadás és a heves vita tiszta képet eredményezett a problémákról. Az ifjúság ma politikai kategóriává vált, mert a különböző áramlatok mind meg akarják szerezni maguknak zászlóhordozónak. Az ifjúság azonban mindinkább eltávolodik a pártküzdelmektől, lemond az elméleti jellegű csatározásokról és építő tettek után vágyik. Felelőiséget érez a néppel szemben s önzellenségével igyekszik megnyerni annak bizalmát. Munkája közben kristályozódik ki új világnézete. Az átmenetiség korszakában elutasító magatartást tanúsít az egyházzal szemben, s részben ez eredményezi erkölcsi szabadoságát. A transzcendencia utáni vágy nem alszik benne és kifejezésre jut az egyre általánosossá váló fatalizmus. A sors-hit a szekularizmus Isten-hite, az átmenetiség vallása. Ezen a ponton kell megragadni az ifjúságot.

Elegáns divat cipőt

mérték szerint. Érzékeny és beteg lábakra kényelmet. Ludtálpelétet szakszerűen és legelősebben **Ökrös urdivat cipésznel**, Sas utca 1. Címre figyelni kérem.

— **A dugulást reggel felkeléskor 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz 2-3 óra belül megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcsereit élénkíti, a vért felfrissíti s kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt!**

LEGY JÓ MINDHALALIG!

— **Találtak egy szekrényt.** Különös leltre bukkant csütörtökön hajnalban az Egymalom-utca sarkán cirkáló rendőr. Az utcasarkon egy 120-60 centiméter fehér üvegezett szekrényt talált. A szekrényt valószínűleg valamelyik kirakat elől lopták el. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy igazolt tulajdonosa jelentkezzen.

Gustáv Fröhlich A gárdahadnagy

Bobby hadnagy, a fenegyerek szerelmi bonyodalmai

Partnere:

Lida Baarova
Ma először! Vigszínház



Akinek arcára nagyporosú és zsíros...

Leányom arcára nagyporosú és zsíros, nem használ más, csak Thiosept-t szappant, ez a legjobb hatású szappan az ilyen arcok számára.

En is hosszú idő óta a Thiosept szappant használom a legelősebben.

Tisztelettel
M. K.

1936. április 10.

Thiosept

LEGY JÓ MINDHALALIG!

— **Bonyodalmak egy szék körül a törvényszéken.** Schwarcz Jenő kereskedő a múlt év őszén megbízást adott Schwarcz Sámuel Arany János-utca 33. szám alatt lakó asztalosnak, hogy négy darab szék készítsen a számára. A székeknek keményfából, az ülésnek pedig löszörből kellett volna készülni. Az asztalos el is készítette a székeket, amit a kereskedő meglelégedéssel vett át. Néhány nap múlva megtörtént a baj. Schwarcz Jenő vendég érkezett és az egyik ember alatt lezakadt a szék. Ekkor derült ki, hogy a székek furnirozott puhafából készültek. Schwarcz Sámuel ellen elalás miatt indult meg az eljárás. A járásbíró meg is állapította bűnösségét és 8 napi fogház, valamint 200 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Az ügyet fellebbezés folytán csütörtökön tárgyalta a törvényszék dr. Tóth Kálmán-tanácsa. A tárgyaláson Schwarcz Jenő bizonyításkiegészítést kért, amit a törvényszék elrendelt és így az iratokat visszaküldték a járásbíróhoz.

LEGY JÓ MINDHALALIG!

— **A Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmányja 1936 március 21-én délután 6 órakor a városháza tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését.**

— **Ellopták a pénzt.** Kovács Zsófia hajdúszoboszlói lakos csütörtökön délelőtt a Rákóczi-utca 12. számú ház udvarán rátette egy szekérre a ruháját és retiküljét, amelyben 12 pengő volt. A ház udvarán több ember megfordult, mivel ott vidéki szekerek szoktak megszállani és így feltűnt a ruha, valamint a pénz. Kovács Zsófia megtette a feljelentést a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

— **Dr. Csüry Bálint egyetemi tanár tart előadást az „Arpád” B. E. Irodalmi ünnepélyén.** Nagyszabású irodalmi ünnepélyt rendez a bölcsészettanhallgatók „Arpád” bajtársi egyesülete március 22-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében. Az ünnepély bevezető előadást dr. Tankó Béla egy. nyelv. r. tanár tartja „A falukutatás új útjai”-ról. Dr. Csüry Bálint egyetemi tanár kiváló nyelvjárakutató, előadásában a népi nyelv tanulmányozás fontosságát ismerteti és rámutat azokra a teendőkre, amelyek ezen a téren a fakultásokra várnak. Dr. N. Bartha Károly koll. tanítóképzőintézet tanár „A magyar régi társasjátékok”-ról ad érdekes képet. Az előadás során eredeti népi szövegek és dallamok kerülnek bemutatásra a városi zeneiskola harminctagú gyermekkorosának közreműködésével. A kórust Elefánty Mária tanárnő vezeti. Az ünnepély utolsó számát a ref. kollégium tanítóképzőjének énekkara szolgáltatja. Az énekkar népi katonadalokat ad elő Bodnár Lajos ének- és zenetanár gyűjtéséből. Felhívjuk olvasóink figyelmét a nagyszerűnek ígérkező, újszerű irodalmi ünnepélyre. Az egyesület vezetősége, tekintettel az ünnepély ismeretterjesztő jellegére, olcsó helyárakat állapított meg. Helyárak: I-VIII. sor 80 fillér, IX-XVI. sor 50 fillér, diákjegy 20 fillér. Jegyek előre válthatók dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében (Piac-u. 4.)

LEGY JÓ MINDHALALIG!

— **Három hónapra ítélték, mert saját álványához használta fel az építőanyagot.** Nadas Gábor vásárosnaményi lakos az ötéves Somogyi Józsefné által átadott három tölgyfagerendát s harminc méter hosszú lécelt, ahelyett hogy a Somogyiné háztetőjét javította volna ki vele, saját kőműves-álványaihoz használta fel. Somogyiné feljelentésére Nadast a vásárosnaményi járásbíró két-héti fogházra ítélte sikkasztásért. A debreceni tábla tegnapi tárgyalásán három hónapra emelte fel Nadas büntetését.



Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
Dégenfeld-tér 4. Telefon: 11-85.
temetési

Ispán Lajos iskolai tanuló életének 9. évében elhunyt. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából.

ifj. Tardik Béla élt 9 hónapot. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából.

**HERBOLY ZOLTÁN TANÍTÓ
GYÁSA**

Debrecen város társadalmá mély részvétellel vette a gyászírt, hogy Herboly Zoltán nagycseri állami tanító Zoltán nevű fia március 19-én, 13 hónapos korában meghalt. A kisgyermek temetése március 21-én délután háromnegyed 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint.

özvegy Kovács Jánosné szül. Kripló Juliánna 74 éves korában Hajdúböszörményben meghalt. Temetése március 21-én délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából az evangélikus egyház szertartása szerint.

Szabó Ibolya 2 éves korában meghalt. Temetése március 21-én délután fél 3 órakor lesz a Köztemetőből a róm. kath. egyház szertartása szerint.

Március 30-án lesz a városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósága március 30-án rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozaton néhány érdekesebb ügy is szerepel, így többek között a forgószínpad építése, a szellemi szükségmunkások ügye, népkonvhák, gyermekotthonok fenntartása, a zsidó szabályrendelet stb.

LÉGY JÓ MINDHALALIG!

— **Dr. Pap Károly egyetemi tanár előadása a Monti-körben.** Dr. Pap Károly egyetemi tanár pár hónappal ezelőtt a magyar kormány megbízásából Olaszországban járt. Tulajdonképp a közoktatásügyet tanulmányozta, — azonban értékes benyomásokat szerzett a fasiszta intézmények működéséről és általában a mai olasz életéről is. Benyomásait közvetlen modorban, szabadelődés formájában fogja a debreceni olaszbarát közönség előtt ismertetni. Szerepel még Maria Lisa de Carolis olasz zongoraművész, aki erre az alkalomra érkezik Debrecenbe. Olasz költők verseiből szaval Barcza Gédeon, az ismert szavalóművész. Az évforduló ünnepély kedden este fél 9 órakor lesz az Angol Királynő zöldtermében. Az ünnepélyre belépődij nincs.

LÉGY JÓ MINDHALALIG!

Alibi-foghuzással akarta elhárítani magától a lopás gyanúját

A tábla is 7 hónapi börtönrre ítélte a cselédeleányt, aki a Timár-utcán kifosztotta egy fogorvos rendelőjét

Csordás Erzsébet jelenleg Vigkedvő Mihály utca 66. szám alatti lakott a múlt évben. Tippay Benő dr. Timár utca 26. szám alatti orvosi rendelőjében volt takarítónő s ugyanakkor abban a házban is lakott. Ilyen körülmények között teljesen ismerős volt az orvos rendelőjében s tudta, hogy az orvos a szekrényben tartja a pénzét. Egyik napon, este hat óra felé megbújt az udvaron lévő lugashoz s megvárta míg az orvos eltávozott hazulról. Ezután beosant a rendelőbe, ott felfeszítette egy orvosi ollóval a szekrény ajtaját. Az így módon felnyitott szekrényből kivette a vaskezeftát s azt egy hamiskulcsal felnyitva, magához vette a dobozban lévő 936 pengőt.

A lopást özvegy Kállavné vette észre, aki más az orvos hazatérte előtt feljelentést tett. Csordás Erzsébetet a gyanúk alapján a rendőrségre kísérték, ahol beismerte, hogy a holvettel teljesen tisztában volt. Kileste amikor az orvos eltávozott hazulról, a lakásba behatolt és a pénzzel

elmenekült. Később azonban gondolta, hogy csak át fogják gyanúsítani. Ezért elment az orvoshoz, hogy az egyik fogát kihuzassa. Ekkor a lopást már felfedezték és a detektívek azonnal letartóztatták, mint gyanúsítottat.

A rendőrségi fogdában Tóth Márton, aki az őrizetbevetekre vigyázott, arra kérte, hogy menjen el a rendelő udvarára s ott a homokban elrejtett pénzéből 50 pengőt vegyen magához.

Ugyancsak, amikor kivitték Csordás Erzsébetet helyszíni vizsgálatra, az őt kísérő Horváth Zsimondnak tíz pengőt akart adni, hogy ne árulja el, hol van elrejtve a pénz. Megvesztegetési kísérlete azonban egyik esethen sem járt sikerrel, sőt a saját dolgát rontotta vele még jobban.

Szordás Erzsébetet a debreceni törvényszék vámta felelősségre. Lopásért és két rendbeli megvesztegetésért összbüntetésében hét hónapi börtönrre ítélte a bíróság, amely ítéletet az ítéletábla tegnapi tárgyalásán helybenhagyta.

— **A cserebogárjáró egy új eredményes írtásáról** ír a „Növényvédelem és Kertészet” legújabb száma. Cikküket közöl még az almamoly elleni védekezésről, a direkttermő szőlők átváltásáról, a gyümölcsfák metszésének kérdéséről, az ültetésre alkalmas diófacsémékről, a gyümölcsfák permetezésének az ellenőrzéséről, az alma törne- és bokorfákon való termesztéséről, a gyümölcsös köztes terményeiről, a fák korhadásáról stb. A dúsan illusztrált színes művészi gyümölcsképet is közlő két szaklanból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, Földmívelési Minisztérium) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

LÉGY JÓ MINDHALALIG!

— Több mint ezer év óta ismeretes a köölaj gyógyító hatása mindenféle hőrbetegség esetében. Ennek az ősrégi gyógyítószernek alkatrészeit tartalmazza a Thiosept-zsappan, amelynek hatása csodálatos a tisztázatlan, zsíros és kiütéses bőrön.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Eljegyzések: Greczán József lakatos segéd—Medveczki Mária; Hüse János gazdálk.—Tolvaj Erzsébet; Rosenfeld Lajos keresk.—Rottmann Sidi; Földi Imre kereskedő—Dalmi Eszter.

Születések: Silve Antal npsz. leány Matild. Szabó Gábor főtörzsőrmester, leány Katalin. Czvik János tm., tíü Mihály és 1 halvaszületés.

Halálozások: Szilágyi János ref. 85 éves. Apaffy-u. 27. Zagyvai Józsefné r. kath. 66 éves. Károly F. József-út 70. Lőrincz János ref. 75 éves. Nyugati-sor 28. Kállal András ref. 41 éves. Karcag-Tolvaj Zsuzsanna ref. 75 éves. Ispótvtelep 12. Füllöp András ref. 75 éves. Bellegelő 286. Klein Tibor izr. 14 hó. Kaba. István Lajos r. kath. 9 éves. Hajnal-u. 2. Tardik Béla ref. 6 hó. Török Bálint-utca 2. Valkovics István r. kath. 42 éves. Domokos Lajos-u. 3.

— **Irodalmi délután a piarista reálgimnázium dísztermében.** Vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja meg a Szent Erzsébet Egyesület rendkívül érdekesnek ítélt irodalmi délutánját debreceni írók és zeneszerzők közreműködésével. Műsorok válthatók 1 pengős és 60 filleres árak a Szent István-Társulat könyvkereskedésében (Szent Anna- és Batthyány-utca sarok). Az elnökség kéri, hogy azokat a kint levő leveket, amelyeket nem óhajtanak igénybevenni, származtassák vissza a MANSZ-irodába, még e hét folyamán. Az elnökség kéri az egyesület tagjait, hogy valamennyien érezzék erkölcsi kötelességüknek, hogy megjelenjenek a vasárnapi irodalmi délutánján.

— **Az Odol fogpép** nagymértékű kolloid tartalmánál fogva eltávolít minden tisztatlanságot és festőanyagot, ami a fogakra tapad és megszünteti a száj rossz szagát.

LÉGY JÓ MINDHALALIG!

— **Részegségében egy üstházat lopott.** Tóth János többszörösen büntetett előéletű kőművessegéd a múlt évben május 8-án a Csapó utcán Kormos József vasüzlete elöl ellopott egy üstházat. Ezért a cselekményért a királyi ügyészség lopás büntette miatt emelt vádat Tóth János ellen. Az ügyben csütörtökön tartott főtárgyalást a törvényszéken dr. Jankovich Jenő egyesbíró. A tárgyaláson Tóth beismerte a cselekmény elkövetését, csak nagyfokú ittaságával védekezett. Kormos Józsefné, a sértett igazolta a vádlott nagyfokú ittaságát és nem is kívánta megbüntetését. A törvényszék Tóth Jánost lopás vétségében mondta ki bűnösnek és kéthónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

JÓZSEF-NAP DEBRECENBEN

Sándor-nap után József-napját is lelkesen ünnepelték meg Debrecenben. A városházán tömegesen köszöntötték fel Zöld József h. polgármestert, a rendőrségen Nagy József rendőrfőtáncost, Zsákay József rendőrtáncost, továbbá Korbély József kormányfőtáncos, igazgató-főmérnököt, dr. Bodnár József tb. tanácsnokot, Laubner Józsefet, a Nemzeti Bank ny. főfelügyelőjét, Szabó József ny. századost, dr. Unger József járásbíró, dr. Zakariás József ny. erdés-orvost, dr. Hutiray József főorvost, Jakabinyi József tü-zoltó-parancsnokot, Juhasz József iskola-igazgatót, dr. Karossa-Pfeiffer József tiszti orvost, Dalmay József főmérnököt, Csanak József építész-mérnököt, dr. Lár József ezred-orvost, Hd. Kiss József ny. tanácskot, Vittkó József kegyesrendi tanárt s még sok más köztisztviselőt álló tagját a debreceni úri magyar társadalomnak.

— **Dr. Medvigy Gábor az ügyvédi nyújtóintézet új főtájkára.** Popper Tódor halálával néhány hónappal ezelőtt megüresedett az ügyvédi gyám- és nyugdíj-egyesület főtájkári állása. Az állás betöltése körül hetekig tartó harc dült a különböző ügyvédi pártok között. Mult vasárnapra hívták össze a választó közgyűlést, amelyen titkosan szavaztak. A szavazás eredménye tegnap este vált ismeretessé. Eszerint a három jelölt, Hegedűs Gyula, Kadosa Marcell és Medvigy Gábor közül a legtöbb szavazat Medvigy Gáborra esett, így őt választották meg az ügyvédi nyugdíj- és gyámintézet főtájkárává. Medvigy Gábor, akit rokoni és baráti szálak fűznek Debrecenhez, a magyar ügyvédi társadalom egyik legértékesebb, legmarkánsabb alakja.

LÉGY JÓ MINDHALALIG!

— **Kerékpárlopás.** — Faragó Mihály kőművessegéd, Magvar-utca 16. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a fémipari-iskola pincéjéből ellopta lelakatolt kerékpárját. A nyomozás megindult.

LÉGY JÓ MINDHALALIG!

— **Felakasztotta magát egy színházi kellekes.** Budapestről jelentik: A Pesti Színházban csütörtökön próbát tartottak. A rendező meg akart valamit beszélni a kellekessel. Kikiabált a színház mögé: „Kellekes! Reinthaller!” A próba megállt. A kellekes nem került elő. Később megtalálták a színház területét a régi Casino de Paris helyiségeitől elválasztó vasrácon, holtan. Felakasztotta magát. Reinthaller egy éve állott a Pesti Színház szolgálatában. Azelőtt a Magyar Színház kellekese volt. A színházi világban ismerték. Megbízható, rendes munkása volt a színpadnak. Két esztendővel ezelőtt ideg-haj támadta meg. Idegei egyre jobban tönkrementek. Ezzel magyarázák öngyilkosságát. A színházban nagy megdöbbenést keltett az öngyilkosság. Azután megérkezett a rendőri bizottság és a főkellekes holttestét elvitték a színházból.

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, VI. EGYETEM-UTCA 5. SZÁM (a Belváros központjában)

MENÜ 1.60 és 2.- pengő
Olcsó pensiórendszer.

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel

7.- P

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Józsefemet is ejtem...
Smoneát irtam hév lapokra
S elküldtem a névnapokra...
Megható e tettem:
Virágot is vettem,
Friss levelét sóska-lának
S elküldöttem Jóska bá-nak...
Sürgönyöztem este
Rokononnak Pestre...
Értem csak a József tehel:
Így csinálók jó 'sefteket!
Áldja meg az ég is:
Hátha talán mégis
Megbékülök a konokkal,
Mint a többi rokonokkal,
S ha lezárja a pilliát,
Reám hagyja a villáját...
(lisztius)



— Ma lesz a gáz- és légvédelmi előadás. Megemlékeztünk arról, hogy a Magyar Vörös Kereszt Egyesület debreceni választmánya a központ bevonásával nagyszabású gáz- és légvédelmi tanfolyamot rendezett Debrecenben, amelynek az a célja, hogy védelmi oktatókat képezzen ki. A Vörös Kereszt debreceni választmánya és élén annak agilis elnöke, dr. Vargha Elemér ny. h. polgármester mindent elkövet, hogy a gáz- és légvédelmi nagyfórtosságára tekintettel a közönséget is minél behatóbban tájékoztassa a védelmi ismeretekről, amelyekre — sajnos — mindenkinek nagy szüksége van, hiszen a veszedelem fenyegető komor fellege ott lebeg mind a fejünk felett. Ezért a debreceni választmány elhatározta, hogy a közönség tájékoztatására gáz- és légvédelmi előadást tartat és pedig kiváló szakértők által, akik a gáz- és légáramlások lényegéről, annak veszedelméről és az azok ellen való védekezés lehetőségeiről és módjairól tájékoztatják a közönséget. Az előadást a Déri-múzeum előadótermében tartják meg, vitelt képekkel leve szemléltetve az előadásokat. Az előadás pénteken délután 6 órakor lesz és az teljesen díjtalan, arra a Vörös Kereszt választmánya és annak elnöke mindenki meghív. Előadást tart vitéz Molnár Endre őrnagy az Országos Légvédelmi Parancsnokság részéről, vitéz Szentváry Alfréd őrnagy és dr. Telbisz Albert ezredorvos a Vörös Kereszt központja részéről.

— Vettettképes balesetelhárítási előadás. Ma, pénteken este fél 7 órai kezdettel tartja az OTI balesetelhárítási propaganda előadását a margittúrdói Munkásotthonban. Az előadásra felhívjuk a munkavállalók és az érdeklődők szíves figyelmét.

— Felhívás. Az Országos Baross Gábor Kör országos közgyűlése 1936 március 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Budapesten a Vigadóban megtartva. Országos Központunk kieszközölte, hogy a fenti március 22-én megtartandó országos közgyűlésünk alkalmával filléres gyorsvonatok induljanak Budapestre: Debrecenből, Miskolcra, Szegedre és Kaposvárról. A kormányképviselőben Bornemisza Géza iparügyi miniszter fog megjelenni és a védnöki kar nevében a beszédet is ő fogja mondani. Az utazást a kerületünk nagy áldozatok árán biztosítja tagjainak. Mindazok, akik tagsági díj fizetési kötelezettségüknek eleget tettek vagy tesznek, azok fejében ingyen utazhatnak. Az utazáson kívül a következő kedvezményekben részesülnek azok, akik a tagdíjukat rendezték: OMGE vásárt meglekinthetik, a teaestélyen, mely táncos van egybekötve részt vehetnek és a Kör által nyújtott évi kedvezményekben, részesülnek. Már csak 25 ingyenjegy van a Baross-tagok számára. Igénybevehetik azok is, akik ma lépnek be.

— A csapóutcai egyházzész leányköre által március 22-én délután 4 órakor a Szappanos-utca 16. alatti gyülekezeti otthonban teadélután rendez, gazdag műsorral. A műsoron Lindenmayer Adél szaval. Hegedűszám. Előadja Konecz Mária, Szabó Eta harmónium kísérete mellett. Előadás. „Krisztus és az élnivágyó ember.” Dr. Soós Béla lelkipásztor. Énekel Konecz Mária, saját hegedűkísérete mellett. Bakóczy Erzsike szaval. Műsor és teajegy ára 30 fillér.

— Humanizmus és hit. A debreceni protestáns egyetemi és főiskolai hallgatók március 21-én, szombaton dr. Tankó Béla egyetemi professzor vezetése alatt megbeszélést tartanak délután 5 órai kezdettel a ref. központi egyházi hivatal nagytantermében. (Káivint-ér 17., földszint.) Az általános megbeszélést megelőzően Nagy Tibor tanárjelölt tart előadást „Humanizmus és hit” címen. Az előadáson minden intellektuális érdeklődőt szívesen lát a rendezőség.

— Névnapiján érte baleset. — Forgács József 36 éves földműves, Vértessy-utca 2. szám alatti lakos tegnap a Vértessy-téglagyárban dolgozott. Délután 6 óra felé az egyik gép bal alkarját megszebezte. Forgács bement a mentőállomásra, ahonnan saját lábán távozott.

— Székely összefogás a Kollégiumban. A SZÉFHE „Hargita” nemzetsége 22-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel összefogott rendez a Kollégium tanítóképzőintézet zenetermében, melyen dr. Bartha Károly tan. képzőint. tanár tart vettettképes előadást a székelyföldről. A műsört zenezenám és székely jelenet egészíti ki. Belépődíj nincs, érdeklődőket székely szeretettel vár a rendezőség.

— Vér-, bőr- és idegbajosok igaznak hetenként többször, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez mindig alaposan kifiziltja és méregteleníti a gyomor-bélcsatornát s ezenkívül az emésztést és az anyagcserét is jótékonyan befolyásolja.

— Különös névnapi meglepetés. Zahari Sándor, Kandia-utca 7. szám alatti lakos tegnap este 7 óra tájban a Szepességi-utcán sétált. Az egyik kapu alól kiugrott egy ember, aki megtámadta Zaharit és megütötte. Ennek során több sérülést szenvedett Zahari, aki ezután bement a mentőállomásra. Ott bekötötték sebeit, majd a saját lábán távozott.

Sylvia Coldcrém

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Középf 40 fillér, óriási 80 fillér.

CORYDSOR KÖLNIVIZ
legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTARAI
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
Címet kérem megjegyezni!

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Márc. 20., péntek este 8-kor: ÉRETTSEGI, vigjáték.
Március 21., szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: EGY ASSZONY HAZUDIK, színmű. Este 8-kor eredeti bemutató: EMBEREK, színmű.
Március 22., vasárnap délután fél 4-kor ÉRETTSEGI, vigjáték. Este 8-kor: HAZUDIK A MUZIKASZÓ, operett.
Március 23., hétfő este 8-kor: EMBEREK. (A bérlet.)
Március 24., kedd este 8-kor: ÉRETTSEGI, vigjáték. (C. bérlet.)
Március 25., szerda délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: ÉRETTSEGI, vigjáték. Este 8-kor: ÉRETTSEGI, vigjáték.
Március 26., csütörtök délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: ÉRETTSEGI, vigjáték. Este 8-kor: ÉRETTSEGI, vigjáték.

SZÍNHÁZI IRODA HIREI: KÖZKIVANATRA A JÖVŐ HETEN IS NÉGYSZER KERÜL SZÍNRE AZ „ÉRETTSEGI”

Igazán szinte a csodával határos az a nagy érdeklődés, amely az „Érettsegi” minden egyes előadása iránt megnyilvánul. Telt házak tomboló sikere ünnepli azt az együttest, amely Debrecenben az „Érettsegi”-t olyan felejthetetlen nagy sikerrel avatta. Bátran mondhatjuk, hogy a közönség teljesen együtt él és érez a színpadi szereplőkkel, mert a darabnak minden szépségét, vigyágát és íráját átérzi a szereplőkkel együtt. Eszenyi Olga-nak a legjobb szerepe az „Érettsegi” Horváth Katalin s ugyancsak mondhatjuk Halassy Marikáról is. László Lának megérdemelt nagy sikere van Szalkay tanárnő szerepében s ugyanígy Kardoss Géza Bárány tanárja, Thuróczy igazgatója, Selmezy „kockaféji” tanárja és a többi szereplők is mind egy-egy összefogottan a nagy sikernek, amelyről ma Debrecenben kivétel nélkül mindenütt a legnagyobb elismeréssel beszélnek. Az „Érettsegi” ma, péntek este, vasárnap délután (olesó helyárrakkal) kerül még e héten színre.

EGY ASSZONY HAZUDIK

Ez a legizgalmasabb bűnügyi dráma, amely Beregi Oszkárral olyan óriási sikert aratott, szombaton délután zóna helyárrakkal kerül színre a fő férfi szerepben Pillér Ferencel.

EMBEREK

Szombaton este lesz az ősbemutatója Szalacsy Rácz Imre „Emberék” című színmű újdonságának. A bemutatóra máris olyan nagy az érdeklődés, hogy az igazgatóság még a jövő héten, hétfőn és szerdán estére is műsorra tűzte az „Emberék” című szenzációs színművet. A próbákról kiszivárgott hírek szerint egy hatalmas nagy siker jegyében fog lezajlani a szombat esti bemutató.

HAZUDIK A MUZIKASZÓ

Vasárnap este Erdélyi Mihály legszebb operettjét, a „Hazudik a muzikaszó”-t tűzte ki műsorra a színház igazgatósága. A vasárnap esti közönségnek akar ezzel kedvezni, hogy est a bájos, kedves operettel műsorra tűzte.

A legnagyobb siker!
A legszebb vigjáték!
ÉRETTSEGI
a Csokonai színházban
SZOMBATON!
EMBEREK
ŐSBEMUTATÓJA

Főszerkesztő:
DR. LISZI NANDOR.
Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PAL.

— Szakosztályi hírek. A fogműves-droguista szakosztály március 20-án, pénteken este 8 órai kezdettel szakosztályi értekezletet tart az Ipartestület helyiségében, amikor is dr. Olasz Vilmos iparkamarai titkár az ipartörvényt fogja ismertetni.

SPORT

A Bocskay vezetősége leszerződtette Bereczet a Somogy csatárárt

A Bocskay csapata csütörtökön a DEAC-pályán tartotta a szokásos kétkapus edzését. Az ellenfél az első félidőben a DEAC, a második félidőben pedig a gazdaszok csapata volt. Ezen a tréningen mutatkozott be Berecz, a Somogy jobhbüszekötője. A tréningen Berecz egészen jól mozgott, úgyhogy tegnap este a Bocskay vezetősége le is szerződtette. A tréningmérkőzést egyébként a Bocskay csapata nyerte meg 3:1 arányban a gólok közül kettőt Berecz lőtt.

A Bocskay vasárnap vilószínűleg a következő csapattal áll fel: Varga — Vágó, Jauzso — Palotás, Boros, Békési — Markos, Berecz, Teleki, Takács, Hajdu. A Bocskay egyébként kedden indul pályán a turájára, ahol Tel Avivban, Jaffában és Hajtában fog több mérkőzést lejátszani. A csapat a turáról csak április 16-án érkezik meg Budapestre, ahonnan nem jönnek haza, hanem 19-ig fennmaradnak és lejátszzák az Újpest ellen a bajnoki mérkőzést.

HIMMLER VEZETI

A BOCSKAY-TÖREKVÉS MÉRKŐZÉST

Ujpest—Ferencváros. — Játékvezető: Ivencsics.
Hungária—Phöbus. Játékvezető: Rubint.
Kispest—Atilla. Játékvezető: Vogl B. Soroksár—SBTC. Játékvezető: Gerő.
Budafok—III. ker. FC. Játékvezető: Asakürti.
Szeged—Budai „II”. Játékvezető: Hertzka.
Bocskay—Törekvés. — Játékvezető: Himmler O.

Felkérem a DMTE összes játékosait, hogy ma este pontosan fél 8 órakor szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

KISSE LEMORZSOLÓDOTT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőszűlt forgalomban jól tartott irányzattal indult az üzlet, a forgalom azonban mindvégig vontatott volt.

A BÚZA ÉS A ROZS 5 FILLÉRRFL OLCSOBB

A készáruipiacon valamivel élénkebb volt a forgalom, búzából mindegy hgyven vagón eladását jelentették be. Kereslet főként a jobb búzafajták iránt mutatkozott, amelyekért megfizetik a tegnapi árakat. Egyébként az irányzat gyengén tartott.
Búza: tiszai 77 kg-os 17.00—17.30, 78 kg-os 17.15—17.45, 79 kg-os 17.30—17.60, 80 kg-os 17.50—17.80, felsőtiszai 77 kg-os 16.60—16.90, 78 kg-os 16.75—17.05, 79 kg-os 16.90—17.20, 80 kg-os 17.05—17.35, dunai-tiszai 77 kg-os 16.50—16.70, 78 kg-os 16.65—16.85, 79 kg-os 16.80—17.00, 80 kg-os 16.95—17.15, fejmegyel, dunántúli 77 kg-os 16.55—16.70, 78 kg-os 16.70—16.85, 79 kg-os 16.85—17.00, 80 kg-os 17.00—17.15.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3664 darab sertést. Könnyű sertés páronként 170—180 kilogrammig 76—86, szedett sertés páronként 220—260 kilogrammig 94—100, uradalmi nehéz páronként 340 kilogramm felül 100—101, kivételesen 102. I. rendű angol sötét 92—102, II. rendű 82—86 fillér. A vásár irányzata vontatott.

